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KKOONNDDEENNZZAACCEE  VVLLHHKKOOSSTTII  NNAA  ZZAASSKKLLEENNÍÍ   

Všechny nové moderní stavební materiály jsou charakterizovány mimo jiné tím, že 
vždy dbají na snížení tepelných ztrát a na úsporu energie. Nejinak je tomu i u 
plastových oken. Tento výrobek se na českém trhu objevil ve významnějším 
rozsahu před cca 15 lety a od té doby se každoročně stále více prosazuje. 
V současné době se spotřeba plastových oken pohybuje nad 50% a je tomu tak 
především pro užitné vlastnosti těchto výrobků. Snaha vývojářů oken po celá 
desetiletí vedla k vývoji stále těsnějších systému a tak dnešní plastová, ale i 
dřevěná, nebo hliníková okna jsou opatřena zpravidla dvěma těsnícími profily, jež 
dokonale zamezí úniku tepla, ale i vzduchu. Na jedné straně tak zákazník ušetří 
významnou část nákladů na vytápění, na druhé straně však musí změnit svoje 
dosavadní návyky pokud se týče mikroklimatu v domácnosti. V domácnosti se 
může totiž objevit nový fenomén – kondenzace vlhkosti na zasklení. 
 
 Co to je kondenzace 
Je to srážení drobných kapiček vody na předmětech jejichž povrchová teplota je 
momentálně nejnižší. Všichni ten jev známe jako orosen, zamlžení zrcadel, skel, 
kachliček, nebo v jednoduché formě zamlžení brýlí, ke kterému dochází vždy když 
teplý a vlhký vzduch se přiblíží k takto chladnému povrchu. V podstatě je příčina 
jevu velmi jednoduchá teplý vzduch „unese“ větší obsah vlhkosti, než vzduch 
studený. jakmile se teplý vzduch přiblíží k chladnějším předmětům, ochladí se a 
nadbytečná vlhkost se vysráží. 
 
Proč nejčastěji dochází ke kondenzaci na zasklení 
Okno musí plnit velmi důležitou a základní funkci tj. osvětlení interiéru. Nemůže 
být tedy vyrobeno z materiálu příliš silného materiálu. Základem je vždy sklo a 
teplotní vodivost skla je ve srovnání s jinými materiály relativně vysoká.Tepelný 
odpor zdiva nebo jiného materiálu pláště objektu je podstatně vyšší. Ostatně i 
nová ČSN 73 0540-2 předepisuje pro okna koeficient prostupu U = 1,8 W/m2K, 
kdežto pro plášť až 0,3 W/m2K. Je-li vnější část okna intenzivně ohlazována 
v důsledku vyšší vodivosti skla se může jeho vnitřní povrchová teplota ochladit až 
na kritickou teplotu při níž nastane kondenzace vlhkosti. například při teplotě 
vzduchu v interiéru +20oC je tato teplota při 60%í vlhkosti ca 13,2oC. 
 
Může dojít i ke kondenzaci vlhkosti na rámu 
Za normovaných podmínek by tato situace neměla nastat, neboť koeficient 
prostupu tepla rámem je natolik nízký, že by za podmínek dle výše uvedené ČSN 
nemělo dojít na povrchu rámu k poklesu pod 10,2oC, což je pro +20oC, 50% 
vlhkost a venkovní teplotu -15oC právě tzv. kritická teplota. Jestliže však situace v 
interiéru je jiná než jsou uvedené klimatické podmínky samozřejmě, že může dojít 
i ke kondenzaci na plastových rámech. Je-li tedy vlhkost v místnosti vyšší, než je 
oněch 50% a teplota může poklesnout pod 20oC může dojít ke kondenzaci 
vlhkosti. Vlhkost se vysráží na plochách, které mají nejnižší teplotu. Může to být 
sklo, ale jestliže je koeficient prostupu tepla sklem Ug menší než koeficient 
prostupu tepla rámem UF vysráží se vlhkost na povrchu rámu.  
 
Jak je to s vlhkostí ve vzduchu? 
I když se nám to nezdá tak množství vodní páry, které se v průběhu dne uvolňuje 
do obydleného prostou je velmi vysoké. Říkáme, že v domácnosti jsou zdroje 
vlhkosti. takovými zdroji jsou především koupelny, prádelny a kuchyně. Praní, 
vaření podstatně přispívá ke zvyšování obsahu vzdušné vlhkosti. Květiny rovněž 
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mohou přispět, ale málokdo si uvědomí, že to může být i sám uživatel, kdo je 
zdrojem vlhkosti. Vždyť jedna osoba za noc uvolní během spánku až 0,5 l vody. 
Všechna tato vlhkost se musí nakonec někam uvolnit.  
 
Pokojové podmínky 
Z uvedeného je zřejmé, že základní podmínkou pro vznik kondenzace, a nebo tak 
obráceně, pro zamezení kondenzace je tedy teplota a relativní vlhkost v interiéru. 
Tyto veličiny by se měly udržovat na úrovni s níž počítá norma – tedy + 20oC a 
50% vlhkosti. Objekt by měl být trvale vytápěn. Za těchto podmínek by nemělo ke 
kondenzaci docházet. Samozřejmě v konstrukci domu musí být vyloučeny všechny 
tzv. tepelné mosty. Teplotu umíme celkem bez problému regulovat. Zpravidla stačí 
potočit knoflíkem na regulátoru, nebo ventilem teplovodního topení. Jak ale 
můžeme ovlivňovat vlhkost. jedinou praktickou možností je větrání. Obsah vlhkosti 
snížíme tak že část vzduchu z interiéru s vysokým obsahem vlhkosti nahradíme 
vzduchem z exteriéru, který má nižší teplotu a tím i nižší absolutní vlhkost.  I když 
venkovní vzduch může mít  stejnou relativní vlhkost je při jeho nižší teplotě 
absolutní množství vodní páry v m3 podstatně menší. Např. vzduch +20oC s 60% 
vlhkostí obsahuje 8,65 g/m3 vody; vzduch0 teplotě 0oC a stejné relativní vlhkosti 
obsahuje pouze 1,6 g/m3 vody. 
 
Jak zajistit přiměřený obsah vlhkosti ve vzduchu 
Samozřejmě nejvýhodnější by byl nějaký ventilační systém s automatickou 
regulací a rekuperací tepla. Většina domácností tak bohužel zatím vybavena není a 
tak nám nezbývá než vystačit s větráním oknem.  Nejúčinnější a nejrychlejší je 
vždy nárazové větrání otevřením okna. Měli bychom tak činit 3-4 krát za den po 
dobu alespoň 5 minut. Za tuto dobu nedochází k podstatnému ochlazení nábytku 
nebo stěn, ale pouze k výměně vzduchu. Sušší vzduch z venku se poměrně rychle 
zahřeje, takže takovýto způsob větrání neovlivňuje příliš nároky na topení. 
 
 Několik praktických rad na závěr: 
� pokud je to možné, nesušte prádlo v bytě  
� při vaření používejte digestoř a zavírejte dveře do dalších místností 
� rovněž dveře do koupelny při koupání nebo sprchování udržujte zavřené 
� i rostliny v bytě mohou být zdrojem vlhkosti, „prales“ v obýváku rozhodně 

mikroklimatu  neprospěje. Na druhé straně byt bez květin působí smutně. 
� každou místnost pravidelně větrejte. Ložnici obzvlášť a hlavně před spaním 
� snažte se udržovat relativní vlhkost na 50%. 
� optimální pokojová teplota by neměla klesat pod 21oC. 
� topná tělesa je potřeba umístit pod okna, aby přirozenou cirkulací docházelo k 

„omývání“ studených oken teplým vzduchem. 
� vnitřní žaluzie na skle velmi omezují pohyb vzduchu podél zasklení, mohou 

vznikat tzv. studené kapsy a v nich dojde ke kondenzaci. V chladných dnech 
raději žaluzie vytahujte do horní polohy. 

� květiny na parapetu a těžké závěsy rovněž mohou omezit přístup vzduchu ke 
sklu. 

� Široké parapety by měly být opatřeny průduchy pro pohyb vzduchu 
 
 Nebezpečí plísně 
V místech kde trvale dochází ke kondenzaci vlhkosti je zvýšené nebezpečí vzniku 
plísně a je proto vždy potřeba věnovat pozornost takovýmto místům. Zatímco 
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zkondenzovaná voda na skle je spíše jen estetická záležitost, plastovému oknu už 
vůbec neublíží, tak plíseň představuji již určité zdravotní riziko. 
Je obtížné udržet podmínky za všech okolností v bytě tak jak bylo výše uvedeno, 
avšak správně dimenzované plastové okno s Uw jak požaduje norma pod 1,8 
W/m2K   se do rizikového pásma kdy dochází k rosení dostává pouze okrajově. 
Například dnů s teplotou pod -15oC, kdy vzniká riziko kondenzace, je v statisticky 
pro oblasti jako je Praha, nebo Brno méně než 10/rok.  Pokud dojde ke kondenzaci 
na okně 10x za rok jistě nebezpečí plísně nevzniká, plastové okno stačí utřít a vše 
je O.K., ale pokud se kondenzát tvoří denně je vznik plísně více než 
pravděpodobný! 
 
Kondenzace vodní páry na zasklení     
Snaha snížit co nejvíce náklady na vytápění a energetickou náročnost vůbec a 
současně zvýšit standard bydlení (v souladu s požadavky obyvatel a příslušných 
norem) vede k neustálému zvyšování tepelného odporu stavebních konstrukcí 
(stěn a otvorových výplní) a v souladu s tím se objekty maximálně utěsňují. 
 Moderní plastová okna se vyznačují konstrukcí, jež této charakteristice odpovídá. 
Tato okna však mají také podstatně nižší infiltraci, než mívala původně používaná 
okna. Rozdíl je především v tom, že okna mají dvojité těsnění, které je nataženo 
v  rovných drážkách a těsnění dosedá na velmi rovné plochy. Tím je zaručeno, že 
dokonale těsní. Každý kdo má zkušenost s tzv. „panelákovými okny“ po instalaci 
okamžitě rozpozná dva základní rozdíly. Především je to podstatné snížení vnější 
hlučnosti a z domácnosti mizí průvan. Oba tyto jevy mají společného jmenovatele. 
Je jím dokonalejší utěsnění spár mezi křídly a rámem. Na druhé straně je však 
třeba si uvědomit, že bytová jednotka je určitý rovnovážný systém a že v důsledku 
změny jednoho parametru se může změnit i výchozí stav, který se na druhé 
straně  může projevit negativně. Takovým jevem po instalaci – výměně oken 
může být právě rosení oken. Abychom správně pochopili tento jev je potřeba si 
uvědomit, že v bytové jednotce vládne určitá rovnováha, která se podle fyzikálních 
zákonů reguluje. Jde o to, že v domácnosti vzduch při různé teplotě a tlaku 
obsahuje proměnlivé množství vodní páry a platí, že čím teplejší je vzduch, tím 
více vodní páry může pojmout, než dojde k bodu nasycení. Po překročení stavu 
nasycení vzduchu vlhkostí se tato již ve vzduchu v plynné fázi neudrží a začne se 
vytvářet mlha. Množství vody ve vzduchu se nazývá absolutní vlhkost a vyjadřuje 
se v g/m3 nebo v g/kg vzduchu. V praxi pak definujeme poměr skutečné aktuální 
vlhkosti k této mezní vlhkosti jako relativní vlhkost. Udává nám, jaký je stupeň 
nasycení vzduchu vodní párou ke stavu nasycení při dané teplotě. Průběh křivky 
nasycení vzduchu vodní parou – viz příloha. Pod křivkou rosného bodu je vodní 
pára ve vzduchu přítomna v plynném skupenství, nad touto křivkou je ve 
skupenství kapalném jako mlha, nebo rosa. Pro bližší představu o stavu vzduchu 
musíme znát dvě veličiny, relativní vlhkost a teplotu. Shodná relativní vlhkost 
může skrývat velmi rozdílné skutečnosti. Například stejná hodnota relativní 
vlhkosti v Djakartě a v Helsinkách může znamenat to, že vzduch v Djakartě 
obsahuje 22g/kg při 26oC, ale v Helsinkách kde jsou momentálně -2oC jsou to 
pouze 3g vodní páry/ kg vzduchu. Tento model platí také na vztah naši 
domácnosti k okolí. V domácnosti v zimním období je vyšší teplota než v exteriéru 
a tak i obsah vlhkosti v interiéru bývá vyšší než v exteriéru. Roli tu však hraje i 
další faktor, rozložení teplot v místnosti. Teplotní pole není homogenní. V blízkosti 
obvodového pláště a zejména oken bývá zpravidla teplota nižší, plochy oken bývají 
chladnější, takže když dojde k nasycení vzduchu  vlhkostí nevzniká mlha, ale voda 
kondenzuje na chladnějších plochách. V důsledku specifik proudění vzduchu jsou 
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právě spodní části oken nejčastěji postihovány rosením. Základní příčinou rosení 
oken je tedy těsnost oken a skutečnost, že zatímco v místnosti (bytě) je zdroj 
vlhkosti a vlhkost se do ovzduší neustále dostává, její odvádění prostřednictvím 
proudění – větráním je omezeno pouze na určitou poměrně krátkou dobu. 
 K problematice vlhkosti a její kondenzaci na zasklení je potřeba ještě připomenout 
jaké jsou zdroje vlhkosti v domácnostech.Podle publikace „Stavebná tepelná 
technika“ od M.Malahya, I Chmurný (Bratislava 1998) je v domácnostech 
následující produkce vodní páry: 
  
Činnost (g vod. páry za h) 
Dospělý člověk v klidu 50 
Dospělý člověk při duševní práci 70 
Dospělý člověk při lehké práci 100 
Dospělý člověk při těžké fyzické práci 200 
Děti do 12 let 23 
Plynový sporák 600 
Hrnec vařící vody (3l) 6000 
 
Normální relativní vlhkost v obytných místnostech se pohybuje od 40 – 60%.  
Pokud je při teplotě místnosti 20oC relativní vlhkost vzduchu 60% tak platí, že 
rosný bod tohoto vzduchu nastane při poklesu teploty pod 12oC.  
 
Závěr: 
Kondenzace vlhkosti – rosení je fyzikální jev, který nastane vždy, pokud teplota 
vzduchu s určitým obsahem vlhkosti poklesne pod teplotu rosného bodu. 
Vzhledem k tomu, že instalací plastových oken se zvýšila těsnost bytu vůči 
vnějšímu prostředí, výměna vzduchu s vnějším okolím se může snížit zvláště při 
porovnání se starými okny až na desetinu původní úrovně, v bytě je vždy zdroj 
vlhkosti, takže nutně musí docházet k obohacování vzduchu vodní parou. Tato 
skutečnost se při  poklesu teplot projeví vznikem kondenzátu na chladnějších 
plochách. Přitom je potřeba si uvědomit, že teplotní pole v místnosti není 
homogenní. Teplota vzduchu se mění jak s výškou tak i se vzdáleností od vnějších 
ploch. Pokud  je v exteriéru nižší teplota, samozřejmě, že teplota vzduchu směrem 
k obvodovému plášti – oknům – klesá. Vliv na homogenitu pole má i proudění 
vzduchu, které je v místnosti způsobováno zahříváním vzduchu na topení, jeho 
stoupáním směrem nahoru a pohybem chladnějšího vzduchu, který se na jeho 
místo spodem natlačuje. Klasicky je potom pohyb vzduchu v místnosti od radiátorů 
pod oknem nahoru ke stropu, podél místnosti ke dveřím kde klesá a jako 
chladnější se vrací zpět k radiátoru. Tento pohyb vzduchu je pro homogenitu pole 
v místnosti velmi pozitivní, protože pomáhá vyrovnávat teploty v různých částech 
místnosti. Tady si však musíme připomenout, že většina uživatelů bytů anebo 
dodavatelů tepla do bytů, reguluje přísun teplé vody tak, že v nočních hodinách 
teplotu vody snižuje a někdy  i zastavuje dodávku tepla. Nezřídka potom topení 
mezi půlnocí a pátou hodinou ranní vůbec nehřeje. To má za následek nejen 
ochlazení vzduchu v místnosti, ale i podstatné zabrzdění pohybu vzduchu. Na 
jedné straně je snížení teplot při spaní pro uživatele příjemnější, úspora tepla je 
také důležitá, ale tím, že se okna přestanou „omývat“ teplejším vzduchem, se 
jejich povrch více ochlazuje prostupem a povrchová teplota zcela jistě klesá pod 
rosný bod.     Tuto skutečnost plně potvrzuje i přiložený graf z měření. Ze 
záznamu je vidno kolísání teploty i vlhkosti v domácnosti plně v souladu s výše 
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uvedeným. Z grafu je patrný i vliv větrání. Po každém vyvětrání dojde k prudkému 
poklesu relativní vlhkosti, ale i teploty v bytě. Ze zkušenosti je však potřeba 
podotknout, že nárazová výměna vzduchu pomůže snížit vlhkost, v každém 
případě působí pozitivně, ale zkondenzovanou vodu na povrchu zasklení 
neodstraní. Voda, která se již vysrážela v drobných kapičkách se při teplotě 
povrchu skla 15oC odpařuje velmi zvolna a tak často mizí až za ca 1 hodinu po 
vyvětrání. Pozorovateli by se proto mohlo zdát že větrání bylo neúčinné.  
  
Co může tedy učinit uživatel pro snížení rosení oken po provedené 
výměně: 
� větrání je vždy pozitivní a má svůj již zdůrazněný vliv na obsah vlhkosti ve 

vzduchu. V mrazivých, nebo v chladných dnech je přitom stále lepší větrání 
nárazové, neboť trvalé větrání pootevřeným oknem je jednak energeticky 
nepříznivé a jednak dlouhodobým prouděním vzduchu otevřeným oknem může 
dojít k silnému podchlazení okenního ostění, což může rovněž vést ke 
kondenzaci vody na ostění.  

 
� nesnižovat teplotu v místnosti pokud jsou v ní zdroje vlhkosti (lidé, květiny, 

akvária atd.) při mrazivých dnech pod 20oC (18oC  je teplota příjemnější pro 
spaní a řada uživatelů ji upřednostní, ale zvyšuje se riziko vzniku kondenzátu. 
Pokud se v místnosti osoby nevyskytují např. dopoledne  v pracovní dny, 
nedochází k emisi vlhkosti a snížení teploty není na závadu) 

 
� umožnit účinnější pohyb vzduchu v místnosti. O to se můžeme postarat tím, že 

odstraníme všechny překážky, které zpomalují nebo zcela zastavují proudění 
vzduchu. Nejčastěji to bývají široké parapety zcela překrývající radiátor a různé 
předměty na parapetech, těžké závěsy a záclony a vnitřní žaluzie. 

 
� jestli to stavební situace dovoluje umožnit výměnu vzduchu s jinou místností 

v bytě.  Nová plastová okna sebou přinášejí řadu pozitiv. Především je to 
výrazné snížení tepelných ztrát, snížená infiltrace vzduchu přes okna, tedy 
odstranění průvanu přes okna a dveře, minimalizace nároků a nákladů na okna 
podstatně pohodlnější a komfortnější ovládání oken a další.  Na druhé straně 
však podstatně zlepšená těsnost oken vede k problémům s orosováním oken, 
které lze řešit jen způsobem použití. Je pravděpodobné, že v normálně užívané 
místnosti může za mrazivých dnů docházet ke kondenzaci vlhkosti na zasklení, 
což je jistě nepříjemné, ale dle dlouhodobých statistik by dnů s teplotou pod -
10 oC nemělo být více než ca 15 za rok i když letošní zima toto číslo 
nepotvrzuje. Výhodou plastových oken je to, že jejich povrch se vlhkostí nijak 
nepoškozuje a nenarušuje. Na druhé straně je však potřeba okna častěji čistit, 
zvláště v blízkosti zasklívacích lišt, aby nemohli vzniknout podmínky vhodné 
pro vznik plísní.  
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KK  rroosseenníí  iizzoollaaččnníícchh  sskkeell,,  ookkeennnníícchh  rráámmůů  aa  kkřřííddeell  zzee  ssttrraannyy  
iinntteerriiéérruu  ssttaavveebb  ddoocchháázzíí  zz  nněěkkoolliikkaa  ppřřííččiinn..  RRoozzbboorr  nneenníí  úúppllnněě  jjeeddnnoodduucchhýý..  
JJeeddnníímm  zz  ppaarraammeettrrůů,,  kktteerrýý  oovvlliivvňňuujjee  vvzznniikk  kkoonnddeennzzaaccee  vvooddnníí  ppáárryy  nnaa  pprroosskklleenníí  
ookkeenn  jjee  rroozzddííll  tteepplloottyy  iinntteerrnnííhhoo  sskkllaa  aa  tteepplloottyy  iinntteerriiéérruu  vv  zzáávviisslloossttii  nnaa  rreellaattiivvnníí  
vvllhhkkoossttii  vvzzdduucchhuu  iinntteerriiéérruu..  JJeeddnnoodduuššee  řřeeččeennoo,,  ssee  zzvvýýššeenníímm  tteepplloottyy  vvnniittřřnnííhhoo  
sskkllaa  ssee  vvýýrraazznněě  oommeezzíí  rroosseenníí  ookkeenn..  NNeeddáá  ssee  ooččeekkáávvaatt,,  žžee  ddoojjddee  kk  úúppllnnéémmuu  
zzaammeezzeenníí  rroosseenníí..  DDaallššíímm  ddůůsslleeddkkeemm  nníízzkkýýcchh  ppoovvrrcchhoovvýýcchh  tteepplloott  zzaasskklleenníí  jjee  vvzznniikk  
cchhllaaddnnééhhoo  pprroouudděěnníí  oodd  ookkeenn  kkee  ssttřřeedduu  mmííssttnnoossttii..  VV  ookkrraajjoovvýýcchh  oobbllaasstteecchh  zzaasskklleenníí  
ddoocchháázzíí  vv  bbllíízzkkoossttii  rráámmuu  kkee  kkoonnddeennzzaaccii  vvooddnníí  ppáárryy  nnaa  ppoovvrrcchhuu  sskkllaa  vv  ppřřííppaadděě,,  kkddyy  
ppoovvrrcchhoovváá  tteepplloottaa  kklleessnnee  ppoodd  tteepplloottuu  rroossnnééhhoo  bboodduu,,  ccoožž  jjee  pprroo  5500  %%  vvzzdduuššnnoouu  
vvllhhkkoosstt  iinntteerriiéérruu  aa  tteepplloottuu  vvzzdduucchhuu  2211°°CC  tteepplloottaa  1100,,22  °°CC..    
  
  
NNeessmmíí  ssee  ttaakkéé  zzaappoommeennoouutt  nnaa  vvýýzznnaammnnýý  vvlliivv  ddrruuhhuu  rráámmuu,,  ookkeennnnííhhoo  vvýýkklleennkkuu,,  
zzáácclloonnyy,,  vvěěttrráánníí  aa  vvyyttááppěěnníí  nnaa  kkoonnddeennzzaaččnníí  eeffeekktt..  DDaallššíímm  vvýýzznnaammnnýýmm  ffaakkttoorreemm  jjee  
sskkuutteeččnnoosstt,,  kkddee  ssee  ookknnoo  zzaaččíínnáá  rroossiitt..  RRoossíí  ssee  oodd  ssttřřeedduu  pplloocchhyy  nneebboo  pprrvvnníí  
kkoonnddeennzzoovvaannáá  vvooddaa  ssee  ttvvoořříí  vv  ookkoollíí  ookkeennnníícchh  rráámmůů??  ZZ  ppoozzoorroovváánníí  aa  ssoouuččaassnnýýmm  
mměěřřeenníímm  rreellaattiivvnníí  vvllhhkkoossttii  iinntteerriiéérruu  aa  eexxtteerriiéérruu  vvččeettnněě  vvýýppooččttuu  rroossnnééhhoo  bboodduu  llzzee  
ss  vveellkkoouu  ppřřeessnnoossttíí  ooddhhaaddnnoouutt  ppřřííččiinnuu  rroosseenníí  ookkeenn..  VVeellmmii  ppřříízznniivváá  ssiittuuaaccee  pprroo  
ooddhhaalleenníí  ppřřííččiinnyy  nnaassttáávváá  uu  oobbjjeekkttůů,,  kkddyy  nněěkktteerréé  mmííssttnnoossttii  ssee  nneerroossíí  aa  jjiinnéé  rroossíí..  
NNaaššee  tteecchhnniicckkéé  nnoorrmmyy  vvyyžžaadduujjíí,,  aabbyy  ppřřii  tteepplloottěě  vvnniittřřnnííhhoo  vvzzdduucchhuu  2211°°CC  aa  rreellaattiivvnníí  
vvllhhkkoossttii  5500  %%  nneekkoonnddeennzzoovvaallaa  nnaa  žžááddnnéémm  mmííssttěě  kkoonnssttrruukkccee  vvllhhkkoosstt..    
  
  
ZZaattíímmccoo  tteepplloottuu  ssee  ppooddaařříí  uužžiivvaatteellůůmm  pprroossttoorr  ddooddrržžeett,,  nneenníí  zzvvllááššttnnoossttíí  rreellaattiivvnníí  
vvllhhkkoosstt  ookkoolloo  8855%%..  PPřřii  ttěěcchhttoo  ppooddmmíínnkkáácchh  ssee  oorroossíí  ii  ttyy  nneejjlleeppššíí  vvýýppllnněě  oottvvoorrůů  
ss  nneejjlleeppššíímm  zzaasskklleenníímm..  KKoonnddeennzzaaccee  vvooddnníícchh  ppaarr  nnaa  nneejjcchhllaaddnněějjššíícchh  pplloocchháácchh  jjee  
bběěžžnnýý  ffyyzziikkáállnníí  jjeevv,,  kktteerrýý  nneellzzee  zzcceellaa  ooddssttrraanniitt..  MMůůžžeemmee  hhoo  ppoouuzzee  ccíílleenněě  oommeezzoovvaatt..  
SSaammoozzřřeejjmměě  ttaattoo  pprroobblleemmaattiikkaa  nnaabbýývváá  nnaa  aakkttuuáállnnoossttii  ss  ppřříícchhooddeemm  zziimmnnííhhoo  oobbddoobbíí,,  
kkddyy  rreellaattiivvnníí  vvllhhkkoosstt  ssttuuddeennééhhoo  vvzzdduucchh  jjee  vvýýrraazznněě  ooddlliiššnnáá  oodd  rreellaattiivvnníí  vvllhhkkoossttii  
vvzzdduucchhuu  vv  iinntteerriiéérruu..  DDooppoorruuččeennáá  rreellaattiivvnníí  vvllhhkkoosstt  iinntteerriiéérruu  jjee  5500%%..  PPrrůůmměěrrnnáá  
rreellaattiivvnníí  vvllhhkkoosstt  vvzzdduucchhuu  jjee  nneejjvvyyššššíí  vv  pprroossiinnccii  ((9933%%))..  NNeejjnniižžššíí  jjee  mmeezzii  dduubbnneemm  aažž  
ssrrppnneemm  ((7755%%  ––  7777%%))..  PPrroo  ččlloovvěěkkaa  jjee  ooppttiimmáállnníí  vvllhhkkoosstt  vvzzdduucchhuu  ookkoolloo  6600%%..  
  
  

RRoosseenníí  uuvvnniittřř  iizzoollaaččnnííhhoo  sskkllaa  
PPookkuudd  ddoocchháázzíí  kk  rroosseenníí  vv  mmeezziipprroossttoorruu  uuvvnniittřř  iizzoollaaččnnííhhoo  sskkllaa,,  jjeeddnnáá  ssee  oo  nneettěěssnnoosstt,,  
kkddyy  ddoo  mmeezziipprroossttoorruu  vvnniikkllaa  vvllhhkkoosstt,,  kktteerráá  nnáásslleeddnněě  kkoonnddeennzzuujjee  nnaa  ssttěěnnáácchh  sskkeell..  
SSkklloo  jjee  ppoottřřeebbnnéé  vvyymměěnniitt..  
  
NNeettěěssnnoosstt  mmůůžžee  vvzznniikknnoouutt::  

••  cchhyybboouu  ppřřii  vvýýrroobběě  nneebboo  mmoonnttáážžii  ((zzáákkaazznnííkk  mmáá  vv  ttoommttoo  ppřřííppaadděě  nnáárrookk  nnaa  
bbeezzppllaattnnoouu  vvýýmměěnnuu  vv  zzáárruuččnníí  ddoobběě))    

••  ppoošškkoozzeenníímm  nneezzaavviinněěnnýýmm  vvýýrroobbcceemm  aannii  ddooddaavvaatteelleemm..    
  

RRoosseenníí  sskkeell  zzee  ssttrraannyy  mmííssttnnoossttii  
PPookkuudd  ddoocchháázzíí  kk  rroosseenníí  sskkeell  zzeevvnniittřř  mmííssttnnoossttii,,  jjee  ttoo  zzaappřřííččiinněěnnoo  kkoonnddeennzzaaccíí  
vvllhhkkoossttii  ((vvooddnníícchh  ppaarr))  nnaa  ssttěěnnáácchh  sskkeell..  ZZ  ookkeenn  ppaakk  ssttéékkáá  vvooddaa  nnaa  vvnniittřřnníí  ppaarraappeett  
aa  mmůůžžee  ddoocchháázzeett  kk  nnaavvllhháánníí  oossttěěnníí,,  ttvvoorrbběě  ppllííssnníí  aa  ooppaaddáávváánníí  mmaalleebb  aa  oommíítteekk..  KK  
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ttoommuuttoo  jjeevvuu  ddoocchháázzíí  zzeejjmméénnaa  vv  cchhllaaddnněějjššíícchh  oobbddoobbíícchh  aa  nneejjvvííccee  ppřřii  mmrraazzeecchh,,  kkddyy  
jjssoouu  ookknnaa  aa  ddvveeřřee  oocchhllaazzoovváánnyy  zzvveennččíí  aa  ddííkkyy  ttoommuu  ssee  vvllhhkkoosstt  oobbssaažžeennáá  vvee  
vvzzdduucchhuu  uuvvnniittřř  mmííssttnnoossttii  nneebboo  bbuuddoovvyy  zzkkoonnddeennzzuujjee  nnaa  vvnniittřřnníí  ssttrraanněě  sskkllaa,,  rráámmuu  aa  
kkřřííddllee  ookknnaa  nneebboo  ddvveeřříí..  DDoocchháázzíí  kk  ttoommuu  vv  mmííssttnnoosstteecchh  ss  vvyyššššíí  vvllhhkkoossttíí  ((WWCC,,  
kkoouuppeellnnyy,,  kkuucchhyynněě,,  aattdd..)),,  vv  mmííssttnnoosstteecchh  ss  nneeddoossttaatteeččnnýýmm  vvyyttááppěěnníímm  ((sskklleepp,,  
ppooddkkrroovvíí,,  aattdd..))  aa  nneeddoossttaatteeččnnýýmm  vvěěttrráánníímm..  DDáállee  mmůůžžee  kk  rroosseenníí  sskkeell  ddoocchháázzeett  uu  
nnoovvoossttaavveebb  nneebboo  ddoommůů,,  kkddee  bbyyllyy  pprroovváádděěnnyy  ssttaavveebbnníí  úúpprraavvyy..  TTyyttoo  ssttaavvbbyy  jjssoouu  
vvllhhkkéé  aa  jjee  ttřřeebbaa  vvyyččkkaatt  jjeejjiicchh  vvyyssuuššeenníí,,  kktteerréé  mmůůžžee  ttrrvvaatt  ii  ddeellššíí  ddoobbuu..  
KKoonnddeennzzaaccee  vvllhhkkoossttii  nnaa  cchhllaaddnnýýcchh  pplloocchháácchh  jjee  ffyyzziikkáállnníí  jjeevv,,  kktteerrýý  nneellzzee  
zzcceellaa  ooddssttrraanniitt,,  aallee  llzzee  hhoo  zzaa  uurrččiittýýcchh  ppooddmmíínneekk  oommeezziitt..  
  
VVššeecchhnnaa  mmooddeerrnníí  ookknnaa  aa  ddvveeřřee  jjssoouu  oossaazzeennaa  kkvvaalliittnníímm  ttěěssnněěnníímm,,  kktteerréé  zzaabbrraaňňuujjee  
pprrooffuukkoovváánníí,,  zzaattéékkáánníí  aa  úúnniikkuu  tteeppllaa..  NNaa  ddrruuhhoouu  ssttrraannuu  vvššaakk  zzaabbrraaňňuujjee  ttaakkéé  úúnniikkuu  
vvllhhkkoossttii  vvzznniikklléé  uuvvnniittřř  mmííssttnnoossttii,,  pprroottoo  jjee  ppoottřřeebbaa  pprraavviiddeellnněě  vvěěttrraatt,,  ppřřííppaaddnněě  
ppoouužžíívvaatt  ffuunnkkccii  mmiikkrroovveennttiillaaccee  uu  ookkeenn  ((oottvvíírraavvýýcchh//sskkllooppnnýýcchh  --  OOSS))..  MMooddeerrnníí  
ookknnaa  aa  ddvveeřřee  ss  iizzoollaaččnníímmii  sskkllyy  zzaabbrraaňňuujjíí  úúnniikkuu  tteeppllaa,,  aallee  ppřřeessttoo  jjssoouu  vvžžddyy  jjeeddnníímm  zz  
nneejjcchhllaaddnněějjššíícchh  mmíísstt  bbuuddoovv,,  pprroottoo  ddoocchháázzíí  kkee  kkoonnddeennzzaaccii  vvllhhkkoossttii  zzaa  uurrččiittýýcchh  
ppooddmmíínneekk  ppřříímmoo  nnaa  nniicchh..  
  
ZZddrroojjee  vvllhhkkoossttii  vv  ddoommeecchh  aa  bbuuddoovváácchh::  

••  vvllhhkkoosstt  vvzznniikklláá  ppřřii  vvaařřeenníí    
••  lliiddsskkáá  ččiinnnnoosstt    
••  ppřřííttoommnnoosstt  lliiddíí  vv  mmííssttnnoossttii    
••  zzaalléévváánníí  kkvvěěttiinn    
••  vvllhhkkoosstt  nnoovvoossttaavvbbyy    
••  jjiinnéé  zzddrroojjee  vvllhhkkoossttii    

  
FFaakkttoorryy  ppooddppoorruujjííccíí  aa  zzvvyyššuujjííccíí  rroosseenníí::  

••  nneeddoossttaatteeččnnéé  vvěěttrráánníí,,  kkddyy  vvllhhkkoosstt  vv  mmííssttnnoossttii  nneenníí  rreedduukkoovváánnaa  vvyyvvěěttrráánníímm    
••  nneeddoossttaatteeččnnéé  ttooppeenníí,,  kkddyy  ssttuuddeennýý  vvzzdduucchh  vv  mmííssttnnoossttii  nneeaabbssoorrbbuujjee  vvllhhkkoosstt,,  

nneeoohhřříívváá  aa  nneeoossuuššuujjee  sskkllaa    
••  nneevvhhooddnnéé  uummííssttěěnníí  ttooppiiddllaa,,  kkddyy  cciirrkkuulluujjííccíí  tteeppllýý  vvzzdduucchh  nneeoohhřříívváá  aa  nneeoossuuššuujjee  

sskkllaa    
••  ssttaažžeennéé  žžaalluuzziiee,,  bbrráánnííccíí  oohhřříívváánníí  aa  oossuuššoovváánníí  sskkeell  cciirrkkuulluujjííccíímm  tteeppllýýmm  

vvzzdduucchheemm    
••  vvnniittřřnníí  ppaarraappeett,,  ppřřeeččnníívvaajjííccíí  ppřřeess  ttooppiiddlloo  aa  zzaabbrraaňňuujjííccíí  oohhřříívváánníí  aa  oossuuššoovváánníí  

sskkeell  cciirrkkuulluujjííccíímm  tteeppllýýmm  vvzzdduucchheemm    
••  ddlloouuhháá  zzáácclloonnaa,,  bbrráánnííccíí  cciirrkkuullaaccii  vvzzdduucchhuu  aa  ttíímm  ii  oohhřříívváánníí  aa  oossuuššoovváánníí  sskkeell  

cciirrkkuulluujjííccíímm  tteeppllýýmm  vvzzdduucchheemm    
••  uummííssttěěnníí  ookkeenn  nnaa  sseevveerrnníí,,  sseevveerroozzááppaaddnníí,,  sseevveerroovvýýcchhooddnníí  aa  mmiimmoosslluunneeččnníí  

ssttrraannuu,,  kkddyy  jjssoouu  sskkllaa  vvííccee  oocchhllaazzoovváánnaa    
••  nneepprrooddyyššnnéé  zzaatteepplleenníí  bbuuddoovvyy,,  kkddyy  vvllhhkkoosstt  nneemmůůžžee  uunniikkaatt  ppřřeess  zzddiivvoo    
••  ddaallššíí  ffaakkttoorryy..    
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KKddyy  ddoocchháázzíí  kk  rroosseenníí  ookkeenn  zzeevvnniittřř  mmííssttnnoossttii??  
  
KK  rroosseenníí  ookkeenn  zzee    ssttrraannyy  mmííssttnnoossttii  ddoocchháázzíí,,  ppookkuudd  ppřřii  tteepplloottěě  vvnniittřřnnííhhoo  vvzzdduucchhuu  
((žžlluuttáá  ččáásstt  ttaabbuullkkyy))  aa  rreellaattiivvnníí  vvllhhkkoossttii  vvnniittřřnnííhhoo  vvzzdduucchhuu  ((zzeelleennáá  ččáásstt  ttaabbuullkkyy))  
bbuuddee  tteepplloottaa  nnaa  ookknněě  nneebboo  sskkllee  rroovvnnaa  nneebboo  nniižžššíí  nneežž  tteepplloottaa  ––  77hhooddnnoottaa  rroossnnééhhoo  
bboodduu..  
  

TTeepplloottaa  
vvnniittřřnnííhhoo  
vvzzdduucchhuu  

RReellaattiivvnníí  vvllhhkkoosstt  vvnniittřřnnííhhoo  vvzzdduucchhuu  vv  %%  

4400  4455  5500  5555  6600  6655  7700  7755  8800  8855  9900  

00ooCC  --1100,,77  --99,,44  --88,,22  --77,,11  --66,,11  --55,,11  --44,,33  --33,,55  --22,,77  --22,,00  --11,,33  
11ooCC  --99,,99  --88,,55  --77,,33  --66,,22  --55,,22  --44,,33  --33,,44  --22,,66  --11,,88  --11,,11  --00,,44  
22ooCC  --99,,11  --77,,77  --66,,55  --55,,44  --44,,44  --33,,44  --22,,66  --11,,77  --11,,00  --00,,22  00,,55  
33ooCC  --88,,22  --66,,99  --55,,77  --44,,66  --33,,55  --22,,66  --11,,77  --00,,99  --00,,11  00,,77  11,,55  
44ooCC  --77,,44  --66,,11  --44,,99  --33,,77  --22,,77  --11,,77  --00,,99  --00,,00  00,,99  11,,77  22,,55  
55ooCC  --66,,66  --55,,33  --44,,00  --22,,99  --11,,99  --00,,99  00,,00  11,,00  11,,88  22,,77  33,,55  
66ooCC  --55,,88  --44,,55  --33,,22  --22,,11  --11,,00  --00,,11  11,,00  11,,99  22,,88  33,,77  44,,55  
77ooCC  --55,,00  --33,,66  --22,,44  --11,,22  --00,,22  00,,99  11,,99  22,,99  33,,88  44,,77  55,,55  
88ooCC  --44,,22  --22,,88  --11,,66  --00,,44  00,,77  11,,88  22,,99  33,,99  44,,88  55,,66  66,,55  
99ooCC  --33,,44  --22,,00  --00,,88  00,,55  11,,77  22,,88  33,,88  44,,88  55,,77  66,,66  77,,55  

1100ooCC  --22,,66  --11,,22  00,,11  11,,44  22,,66  33,,77  44,,88  55,,88  66,,77  77,,66  88,,44  
1111ooCC  --11,,88  --00,,44  11,,00  22,,33  33,,66  44,,77  55,,88  66,,88  77,,77  88,,66  99,,44  
1122ooCC  --11,,00  00,,55  11,,99  33,,33  44,,55  55,,66  66,,77  77,,77  88,,77  99,,66  1100,,44  
1133ooCC  --00,,22  11,,44  22,,88  44,,22  55,,44  66,,66  77,,77  88,,77  99,,66  1100,,55  1111,,44  
1144ooCC  00,,66  22,,33  33,,88  55,,11  66,,44  77,,55  88,,66  99,,66  1100,,66  1111,,55  1122,,44  
1155ooCC  11,,55  33,,22  44,,77  66,,00  77,,33  88,,55  99,,66  1100,,66  1111,,66  1122,,55  1133,,44  
1166ooCC  22,,44  44,,11  55,,66  77,,00  88,,33  99,,44  1100,,55  1111,,66  1122,,66  1133,,55  1144,,44  
1177ooCC  33,,33  55,,00  66,,55  77,,99  99,,22  1100,,44  1111,,55  1122,,55  1133,,55  1144,,55  1155,,44  
1188ooCC  44,,22  55,,99  77,,44  88,,88  1100,,11  1111,,33  1122,,55  1133,,55  1144,,55  1155,,44  1166,,33  
1199ooCC  55,,11  66,,88  88,,44  99,,88  1111,,11  1122,,33  1133,,44  1144,,55  1155,,55  1166,,44  1177,,33  
2200ooCC  66,,00  77,,77  99,,33  1100,,77  1122,,00  1133,,22  1144,,44  1155,,44  1166,,44  1177,,44  1188,,33  
2211ooCC  66,,99  88,,66  1100,,22  1111,,66  1122,,99  1144,,22  1155,,33  1166,,44  1177,,44  1188,,44  1199,,33  
2222ooCC  77,,88  99,,55  1111,,11  1122,,66  1133,,99  1155,,11  1166,,33  1177,,44  1188,,44  1199,,44  2200,,33  
2233ooCC  88,,77  1100,,44  1122,,00  1133,,55  1144,,88  1166,,11  1177,,22  1188,,33  1199,,44  2200,,33  2211,,33  
2244ooCC  99,,66  1111,,33  1122,,99  1144,,44  1155,,88  1177,,00  1188,,22  1199,,33  2200,,33  2211,,33  2222,,33  
2255ooCC  1100,,55  1122,,33  1133,,99  1155,,33  1166,,77  1188,,00  1199,,22  2200,,33  2211,,33  2222,,33  2233,,22  
2266ooCC  1111,,44  1133,,22  1144,,88  1166,,33  1177,,66  1188,,99  2200,,11  2211,,22  2222,,33  2233,,33  2244,,22  
2277ooCC  1122,,33  1144,,11  1155,,77  1177,,22  1188,,66  1199,,99  2211,,11  2222,,22  2233,,33  2244,,33  2255,,22  
2288ooCC  1133,,11  1155,,00  1166,,66  1188,,11  1199,,55  2200,,88  2222,,00  2233,,22  2244,,22  2255,,22  2266,,22  
2299ooCC  1144,,00  1155,,99  1177,,55  1199,,00  2200,,44  2211,,88  2233,,00  2244,,11  2255,,22  2266,,22  2277,,22  
3300ooCC  1144,,99  1166,,88  1188,,44  2200,,00  2211,,44  2222,,77  2233,,99  2255,,11  2266,,22  2277,,22  2288,,22  

ZZddrroojj::  nnoorrmmaa  ČČSSNN  7733  00554400--22..  
  
  
  
  
  
  



RROOSSEENNÍÍ  IIZZOOLLAAČČNNÍÍCCHH  SSKKEELL  VV  IINNTTEERRIIÉÉRRUU  

ROSENÍ IZOLAČNÍCH SKEL – Materiál slouží pouze pro potřebu spol. VPO PLAST, s.r.o.! 

    RRoosseenníí  ppllaassttoovvééhhoo  ookknnaa  
RRoosseenníí  sskkeell  jjee  ččaassttýýmm  pprroobblléémmeemm,,  kktteerrýý  ssee  oobbjjeevvíí  ppoo  mmoonnttáážžii  ookknnaa..  VVěěttššiinnoouu  
vvzznniikkáá  zz  nneezznnaalloossttii  aa  zz  nněěkkoolliikkaa  cchhyybb,,  kktteerréé  dděěllaajjíí  uužžiivvaatteelléé  ddííkkyy  zzaažžiittýýmm  
nnáávvyykkůůmm  ssee  ssttaarrýýmmii  ookknnyy..  VV  pprrvvnníí  řřaadděě  jjee  ttřřeebbaa  uujjaassnniitt  ssii  ppáárr  vvěěccíí  oohhlleeddnněě  
vvzznniikkuu  rroosseenníí  ookknnaa..  

    
JJaakk  ddoocchháázzíí  kk  rroosseenníí  sskkeell  
VV  mmííssttnnoosstteecchh,,  kktteerréé  rroozzdděělluujjíí  pprroossttoorryy  ss  rrůůzznnýýmmii  tteepplloottaammii  ddoocchháázzíí  kkee  
kkoonnddeennzzaaccii  vvooddnníícchh  ppaarr..  TTěěmmiittoo  kkrriittiicckkýýmmii  mmííssttyy  jjssoouu  pprráávvěě  ookknnaa,,  rreessppeekkttiivvee  
ookkeennnníí  sskkllaa..  VVzzdduucchh  oobbssaahhuujjee  vvooddnníí  ppáárryy,,  nnaaššee  tteecchhnniicckkéé  nnoorrmmyy  ppaakk  ddeeffiinnuujjíí  
ppooddmmíínnkkyy  iinntteerrnnííhhoo  mmiikkrrookklliimmaattuu  ((rreellaattiivvnníí  vvllhhkkoossttii  vvzzdduucchhuu  vv  mmííssttnnoossttii))..  
VVššeeoobbeeccnněě  ppllaattíí,,  žžee  ppřřii  rreellaattiivvnníí  vvllhhkkoossttii  vvzzdduucchhuu  5500%%,,  ppřřii  vvnniittřřnníí  tteepplloottěě  
vvzzdduucchh  2200°°  aa  vvnněějjššíí  tteepplloottěě  vvzzdduucchhuu  --1155°°  ssee  ookknnaa  nneessmmíí  rroossiitt..  PPřřii  oocchhllaazzoovváánníí  
rroossttee  rreellaattiivvnníí  vvllhhkkoosstt  vvzzdduucchhuu..  MMnnoožžssttvvíí  vvooddnníícchh  ppaarr,,  kktteerréé  jjee  vvzzdduucchh  sscchhooppeenn  
vvssttřřeebbaatt  jjee  vvššaakk  oommeezzeennéé..  PPřřii  ppřřeekkrrooččeenníí  aabbssoorrppččnníí  hhrraanniiccee,,  ssee  zzee  vvzzdduucchhuu  
vvyylluuččuujjíí  vvooddnníí  kkoonnddeennzzááttyy..    

      
KK  oojjeeddiinněělléémmuu  rroosseenníí  ookknnaa  mmůůžžee  ddoojjíítt::    

��  kkddyyžž  ssee  nnááhhllee  zzvvýýššíí  rreellaattiivvnníí  vvllhhkkoosstt  vvzzdduucchhuu  vv  mmííssttnnoossttii    
��  kkddyyžž  ddoojjddee  kk  nnááhhlléémmuu  oocchhllaazzeenníí  sskkllaa  nnaa  vvnniittřřnníí  ssttrraanněě  mmííssttnnoossttii..    

  

DDlloouuhhooddoobbéé  rroosseenníí  iizzoollaaččnníícchh  sskkeell  mmůůžžee  zzppůůssoobbiitt::  
11..  NNeeddoossttaatteeččnnéé  vvěěttrráánníí  vv  mmííssttnnoossttii  
22..  NNeeddoossttaatteeččnnáá  tteeppeellnnáá  iizzoollaaccee  sskkeell  ((pprroocchhllaaddnnuuttíí))    
33..  NNeeddoossttaattkkyy  zzppůůssoobbeennéé  kkoonnssttrruukkccíí  ssttaavvbbyy  ((nneeppřřeerruuššeennéé  tteeppeellnnéé  mmoossttyy))  

TTeennttoo  pprroobblléémm  ssee  ččaassttoo  vvyysskkyyttuujjee  ppoo  mmoonnttáážžii  ookkeenn  vv  ppaanneelloovvýýcchh  aa  
nneezzaatteepplleennýýcchh  ddoommeecchh..  OOkknnoo  mmáá  vvýýbboorrnnéé  iizzoollaaččnníí  vvllaassttnnoossttii,,  ddoommyy  jjssoouu  
ččaassttoo  vvllhhkkéé,,  uužžiivvaatteelléé  nneejjssoouu  zzvvyykkllýý  vvěěttrraatt  aa  ookknnaa  ssee  rroossíí..  OObbččaass  ssee  tteennttoo  
pprroobblléémm  mmůůžžee  vvyysskkyyttnnoouutt  ii  ppoo  mmoonnttáážžii  vv  zzaatteepplleennýýcchh  bbuuddoovváácchh..  VV  ppřřííppaadděě  
ššppaattnnééhhoo  vvýýppooččttuu  rroossnnééhhoo  bboodduu,,  ssee  mmůůžžee  ssttáátt,,  žžee  ssee  vv  mmííssttnnoossttii  rroossíí,,  ttoottoo  
jjee  vvššaakk  ččaassttoo  ssppoojjeennoo  ss  vvllhhnnuuttíímm  zzddíí..  KKddyy  ssee  nnaa  ssttěěnnáácchh  ttvvoořříí  vvllhhkkéé  mmaappyy..  

44..  NNeevvhhooddnněě  uummííssttěěnnéé  vvyyttááppěěnníí..  PPrrůůcchhoodduu  tteeppllééhhoo  vvzzdduucchhuu  oodd  ttooppnnýýcchh  
ttěělleess  bbyy  nneemměělloo  nniicc  bbrráánniitt  ((ppaarraappeett..))  TTooppnnéé  ttěělleessoo  bbyy  mměělloo  vvyyttvváářřeett  
""tteeppeellnnoouu  cclloonnuu""  

55..  NNeeooddbboorrnnéé  vvyyuužžíívváánníí..  ZZddee  llzzee  zzaařřaaddiitt  nnaappřř..  ppřřeerruuššoovvaannéé  vvyyttááppěěnníí,,  
vvyyssookkoouu  vvllhhkkoosstt  vvzzdduucchhuu,,  nneeooddvvěěttrráánníí  kkrriittiicckkýýcchh  mmíísstt  ((kkoouuppeellnnyy,,  kkuucchhyynněě,,  
vveellkkéé  mmnnoožžssttvvíí  kkvvěěttiinnááččůů  nnaa  ookknneecchh  aappoodd..))  

66..  ŠŠppaattnnáá  mmoonnttáážž  ookkeenn..  TTrreenndd  ppřřii  mmoonnttáážžii  ookkeenn  aa  zzaatteepplloovváánníí  ddooppoorruuččuujjee  
mmoonnttoovvaatt  ookknnaa  mmiinniimmáállnněě  nnaa  mmoonnttáážžnníí  iizzoolloovvaannýý  pprrooffiill..  JJeeššttěě  llééppee  vvššaakk  
ooddiizzoolloovvaatt  jjeehhoo  ssppooddnníí  ččáásstt  ppoommooccíí  ssppeecciiáállnníícchh  iizzoollaaččnníícchh  mmaatteerriiáállůů  nneebboo  
ppěěnnyy,,  nneejjllééppee  vv  cceelléé  ššíířřii  aa  ddééllccee  vveennkkoovvnnííhhoo  ppaarraappeettuu..  VV  ppřřííppaadděě,,  žžee  ookknnoo  
nneenníí  ddoossttaatteeččnněě  iizzoolloovváánnoo  zzee  vvššeecchh  ssttrraann,,  nneeddoojjddee  kk  ppřřeerruuššeenníí  tteeppeellnnééhhoo  
mmoossttuu  aa  ttíímm  vvzznniikknnee  kkrriittiicckkéé  mmííssttoo  pprroo  rroosseenníí  ookkeenn..    

  
RRoosseenníí  ookkeenn  jjee  tteeddyy,,  jjaakk  jjee  vvýýššee  uuvveeddeennoo,,  zzppůůssoobbeennoo  nneevvhhooddnnýýmm  uužžíívváánníímm,,  
ppřřííppaaddnněě  iinnssttaallaaccíí  ookkeenn  ddoo  nneezzaatteepplleennýýcchh  ddoommůů..  VVěěttššiinnoouu  ssttaaččíí  mmííssttnnoossttii  
ddoossttaatteeččnněě  vvěěttrraatt,,  vvhhooddnněě  uummííssttiitt  ttooppnnáá  ttěělleessaa  aa  kkoonnttrroolloovvaatt  rreellaattiivvnníí  vvllhhkkoosstt  
vvzzdduucchhuu..  



RROOSSEENNÍÍ  IIZZOOLLAAČČNNÍÍCCHH  SSKKEELL  VV  IINNTTEERRIIÉÉRRUU  

ROSENÍ IZOLAČNÍCH SKEL – Materiál slouží pouze pro potřebu spol. VPO PLAST, s.r.o.! 

      
NNáásslleeddnnáá  ttaabbuullkkaa  uukkaazzuujjee,,  jjaakk  oovvlliivvňňuujjíí  lliiddsskkéé  ččiinnnnoossttii  vvllhhkkoosstt  vvzzdduucchhuu  vv  
mmííssttnnoossttii..    

    
PPůůvvooddccee  AAkkttiivviittaa  VVllhhkkoosstt  

ččlloovvěěkk  
MMíírrnnáá  aakkttiivviittaa  
SSttřřeeddnníí  aakkttiivviittaa  
TTěěžžkkáá  pprrááccee  

3300--6600  gg//hh  
112200--220000  gg//hh  
220000--330000  gg//hh  

KKoouuppeellnnaa  
NNaappuuššttěěnnáá  vvaannaa  
SSpprrcchhoovváánníí  

770000  gg//hh  
22660000  gg//hh  

KKuucchhyynněě  
BBěěžžnnéé  vvaařřeenníí  
DDeennnníí  pprrůůmměěrr  

660000--11550000  gg//hh  
110000  gg//hh  

PPookkoojjoovvéé  kkvvěěttiinnyy  
KKvvěěttiinnyy  vv  kkvvěěttiinnááččii  
VVooddnníí  rroossttlliinnyy  
VVoollnnáá  vvooddnníí  pplloocchhaa  

ppřř..  ffiiaallkkyy  
ppřř..  kkaapprraaddíí  
ppřř..lleekknníínn  
    

55--1100  gg//hh  
77--1155  gg//hh  
66--88  gg//hh  

4400  gg//mm22hh  

PPrrááddlloo  
OOddssttřřeedděěnnéé  
MMookkrréé  

5500--220000  gg//hh  
115500--220000  gg//hh  

  
ZZddrroojj::  ppoozznnaattkkyy  zz  ooddbboorrnnýýcchh  šškkoolleenníí,,  iinnffoorrmmaaccee  vvýýrroobbccůů  iizzoollaaččnníícchh  sskkeell,,  iinntteerrnneett..  


